毛贼深夜盗电瓶遭遇"天降神兵"

宝山警方集中打击专项行动出成效 接报总数同比下降超5成

□法治报记者 季张颖

"我从来没有想过被偷的电瓶还能找回 来!"在昨天宝山警方举行的集中发还被盗 电瓶车、电瓶活动现场, 市民王先生激动地

今年年初,宝山警方开展了集中打击盗 窃电瓶车、电瓶专项行动。昨天, 阶段性战 果传来:截至6月21日,宝山警方共查破 盗电瓶车、电瓶案件 162 起,铲除 4 个收赃 窝点,抓获各类嫌疑人 139 名。严打之下, 今年以来,宝山区偷盗电瓶车和电瓶案件接 报总数同比下降率达 56.9%。

下手不到5分钟就被警方逮住

今年5月4日凌晨2时许,宝山公安分 局通河新村派出所民警通过综合指挥室内的 监控屏幕发现, 一名男子骑了一辆电瓶车来 到地铁一号线呼兰路站,独自在周边来回溜 达,似乎在寻找什么。这一幕引起了民警的

民警继续观察,很快该男子将另外一辆 电瓶车推到路边,通过携带的工具将车上什 么东西撬了出来,然后搬到了自己车上,迅 速骑车而去。经验丰富的民警判定这是一起 偷盗电瓶车电瓶案件,立即通知周边巡逻的

只不过3分钟时间,正在案发地周边的 巡逻民警就追上了正在骑车的嫌疑人。嫌疑 人发现民警后加速逃窜,此时民警采取了巡 逻摩托车和机动车紧跟包抄的方式开展追 击。当追击到联谊路富长路路口东侧 50 米 处, 出现一绿化带, 狡猾的嫌疑人立刻弃车 狂奔,企图通过绿化带躲避追捕。就在这 时,紧跟在后的民警已经将嫌疑人扑倒在 地, 当场查获被盗的两组电瓶车电瓶, 以及 作案用的大力钳、螺丝刀等工具。

犯罪嫌疑人张某到案后,对盗窃行为供 认不讳。张某交待,自己来上海还不到一个 星期,在周边溜达了几天才锁定作案目标, 没想到刚下手5分钟就被民警给抓了。

"盗、收、销"产业链源头整治

"像这样的打击效率完全得益于专项行 动开展以来我们探索的一套作战机制。"宝山 公安分局治安支队相关负责人坦言,宝山区 有城区、农村及城乡结合的不同区域,而电瓶 车盗窃案又呈现出作案时间短、嫌疑人驾车 逃跑迅速的特点,如何实现全方位部署及精 准打击至关重要。宝山警方有的放矢,在交通 状况较为复杂的地区,以二轮摩托车配合四 轮机动警车开展抓捕,针对重点区域根据警 情灵活调配警力,24小时全天候有专门力量 开展专项打击工作,消除作战时段盲区。

值得一提的是,在严打的同时,宝山警 方还将打击的视角延伸至"盗、收、销"整条产 业链。在此次专项打击行动期间,宝山警方共 铲除涉嫌收销赃窝点 4 家。宝山警方通过对 "收、销"环节大力排查整治,共排摸出无证照 可能存在收销赃嫌疑的收售、维修"三车"商 铺、摊点和废品回收站 103 家。



抓捕现场

本报讯 昨天,2018"先贤与上海城市 记忆"论坛在沪举行。多名早期浦东开发开

放的领导者与亲历者齐聚一堂,回顾上海

浦东开发开放、土地批租改革试点等重大

历史进程,以此纪念改革开放四十周年,探

讨如何合理设计制度供给,为全国提供可

复制推广的经验。论坛由上海国际友人研 究会、上海市中共党史学会、上海市世界史

共话"先贤与

上海城市记忆"



安全看球更重要

□通讯员 郑莉莉 摄影报道

本报讯 最近,黄浦区各大酒吧成为 球迷们观赛的重要场所。黄浦消防支队为 了确保世界杯期间辖区内酒吧、KTV、宾 馆等主要球迷聚集观球场所的消防安全, 开展了集中突击消防检查,以确保广大球 迷在公共聚集场所集中看球的安全系数能 够得到充分保障。

上海南站连续发生 多起孩子走失事件

□记者 陈颖婷 通讯员 林鸿志

本报讯 随着中考、高考结束及暑假的来 临,许多家长会带着自己的小孩出门旅游、探 亲、访友。由于忙着取票、候车等,忽视了对 孩子的看管,走失警情进入高发期。近日,在 上海南站连续发生多起孩子走失事件。

6月25日上午,在铁路上海南站,一名 男旅客赶至民警值班室报称, 其与 6 岁的孙子 走散了。民警询问了孩子的体貌特征后,立即 开展工作。最终,民警在候车室找到了这名小 孩。同日下午,一名女旅客向岗位民警报称, 自己的 15 岁儿子不见了。约 20 分钟后,孩子 在安检口被找到。

上海铁路警方提醒广大旅客,火车站是人 员密集场所,情况比较复杂,家长带着孩子出 门一定要提高警惕,不要让孩子脱离自己的视 线。

两个数据的背后

偷盗类警情同比下降约51% 成功劝阻1312起电信诈骗

□法治报记者 陈颖婷

今年以来,市公安局浦东公安分局辖区 偷盗类警情同比下降约51%、成功劝阻 1312 起电信诈骗,在浦东公安这两个警务 工作数据的背后,是广大民警让群众更加安 全、更加满意的不懈努力。

偷盗类警情下降5成

今年6月初,浦东北蔡地区发生多起车 内物被盗案件。

由于案发时间集中在凌晨1点至2点之 间,浦东警方及时调整办案民警勤务模式加 强夜间巡控打击力度, 在调阅案发地点视频 监控,结合实地走访排摸后,最终确定了犯 罪嫌疑人,并于6月11日晚间,通过守候 伏击一举将犯罪嫌疑人王某抓获, 当场缴获 了涉案手表、玉器等财物。

"截至 2018年 5月底,偷盗类警情同 比下降约51%",这是浦东公安分局对辖区 警情统计后得出的一个数据。

通过将高清摄像头与智能识别系统有机 结合,为侵财类案件侦破提供新的技术支撑 点,进一步提高破案效率。针对辖区内重点 集镇和治安复杂区域,分局为每月报警类警 情较多的派出所量身定制药方。

分局还结合社区警务要求,全力推进警 力向街面投放、向社区延伸, 以警情发案为 工作菜单,针对性开展社区民警串街进户、 常驻社区,进一步压缩犯罪分子作案空间。

今年4月,浦东公安分局龚路派出所会

同曹路政府在辖区内推广电动自行车防盗芯 片安装,辖区星晓家园小区作为首批安装 点, 仅数天时间就有603名居民响应号召安 装防盗芯片, 芯片普及后该小区盗三车案件 大幅下降,破案率大幅提升。

防范诈骗宣传全覆盖

截至今年5月底,浦东公安分局成功阻 止电信诈骗 1312 起。

在电信诈骗防范宣传上,浦东公安分局 直强调"主动作为",围绕"易受骗群 体"、"易高发案件"开展针对性防范。例 如:针对"易受骗群体",要求全区 64 家派 出所所领导带头,开展"所长讲防范——揭 露故事里的诈骗真相"社区宣讲活动,让辖 区每一户居民都能有代表参加。

整个浦东新区还组建了 1251 个由综合 协管队员、治保主任、居民楼组长等群防群 治力量组成的社区宣讲团,专门对不热衷社 区活动的中老年群体、居住时间不长的来沪 人员等开展面对面上门宣传。

针对"网购订单异常"、"冒充客服" "易高发案件",浦东警方充分利用外卖、 快递行业业务流量大、流动性强、受众面广 的特殊传播优势,组建"骑手"为义务宣传 员,将防范贴纸张贴于外卖餐盒、智能快递 柜及快递包裹上。

截至目前,分局已累计印制宣传贴纸 30 万余份,快递宣传的创新不仅打破了传 统宣传进门难、落地难的困境,更拓宽了防 范诈骗宣传的覆盖面。

学会、上海福寿园人文纪念馆联合主办。 市网信办发布最新

网络安全情况月报

□见习记者 王川

本报讯 昨天,上海市网信办发布上 个月的网络安全情况月报。月报显示, 今 年5月,本市未发生造成较大影响的网络 运行故障和具有影响力的网络安全事件, 网络安全总体运行情况良好, 未发生较大 以上级别的网络安全事件,发生蠕虫事件 15 起、木马事件 321 起。

宝山检察院与区公安 联手"扫黑除恶"

□见习记者 王川 通讯员 张文君

本报讯 宝山区人民检察院近日出台 《关于充分履行检察职能服务保障"四大 品牌"重要承载区建设的实施意见》。该 院将与宝山区公安分局在扫黑除恶专项斗 争中进一步加强配合,协商建立联络员制 度,及时互通案件侦破信息,合力惩治黑 恶势力。同时,双方还将携手共同整治 "黄、赌、毒"等违法犯罪问题,协力营 造安全稳定的社会环境。

冒充淘宝督查骗店主

青浦警方捣毁一专骗店家诈骗团伙

□记者 胡蝶飞 通讯员 秦纲

本报讯 电信网络诈骗设套布局,多以 "冒充他人"、"意外获奖"、"购房退税" 等为由。近年来,在公安机关打击力度不断 增强的同时,骗子的手法也在不断升级。近 日,青浦捣毁一专骗淘宝卖家的犯罪团伙。

今年3月,青浦公安分局刑侦支队获取 了一条线索,有人冒充淘宝督查对淘宝网店 主,以开设的店铺违规为名实施诈骗。通过 连续2个多月的调查, 侦查员确认了相关涉 案人员的身份及作案地点,并初步锁定了位 于福建平和县一诈骗团伙。

5月26日,侦查员在福建警方的大力 协助下, 在平和县一小区民居内抓获了犯罪 嫌疑人叶某、李某、吴某等6人,并当场缴 获作案用电脑7台、专用上网设备及上网卡 若干。经审查,自今年2月起,叶某等人通 过冒充淘宝客服,以淘宝网店存在违规情况 需整改为由,利用从他人处购买的某平台账 号充值二维码,诱骗淘宝店店主扫描二维码 缴纳保证金,共非法获利200余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人叶某、李某、吴某 等人对冒充淘宝工作人员实施诈骗一事供认 不讳。现叶某等6人因涉嫌诈骗罪被青浦警 方依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

高温天,近万份 清凉礼包送老人

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 昨天一早,上海发布了首个 高温橙色预警,预计最高温将达 37℃。 虹口区各街道前晚连夜布置, 为孤老、特 殊老人等人群,送上近万份清凉礼包。